

Хорошие новости

Мы живем на Алтае!

С 27 сентября по 10 октября в крае проходит этнофестиваль «Мы живем на Алтае». В нем принимают участие 18 музеев края (а всего их около 60), в том числе и Троицкий районный краеведческий музей.

По словам директора музея В.Н. Шмориной, участники фестиваля готовят образовательные проекты на тему «Алтай на перекрестке культур». Проект нашего музея был облечен в форму театрализованного урока и назывался «Из бабушкиного сундука». Его готовили работники музея совместно с детьми, занимающимися фольклором в ДШИ, и ансамблем «Большеречье». Много труда вложила в подготовку проекта экскурсовод музея Г.В. Ковалева. Целью проекта было презентовать те вещи, которые есть в коллекциях музея.

Кроме того, в рамках фестиваля прошла выставка народных костюмов, в которой наш музей тоже принимал участие.

На прошлой неделе были подведены итоги конкурса проектов. Два музея – Рубцовский городской и Троицкий районный – отмечены особо. Наш музей получил диплом победителя фестиваля.

Комитет по культуре поздравляет коллектив музея с победой и желает дальнейших творческих успехов. Так держать!

Закончен ремонт кровли

В Беловском Доме культуры заменили 800 кв. м мягкой кровли. Материалы для ремонта были приобретены за счет районного бюджета. Строителей из местных жителей привлекала администрация Беловского сельсовета.

Строительство водопровода

23 сентября АУ «Альтернатива» приступило к строительству нового распределительного водопровода в Загайново.

К 29 сентября проложено 400 метров труб, всего планируется проложить 1200 метров.

Данные работы предусматривались планом оптимизации при объединении Загайновского и Беловского сельсоветов, и выполняются они за счет средств краевого бюджета. Подводы водопровода к домам жители будут делать за свой счет.

Затраты

оправданны

В прошлом году в зданиях бюджетных учреждений начали устанавливать теплосчетчики. «Пионером» стало здание администрации района.

Затем счетчики установили в здании, где располагается комитет по образованию и управление по АПК, а также в школах райцентра, ЦРБ. Шестой теплосчетчик собираются установить в РДК, и еще один в ближайшее время планируется установить в детском саду «Рябинушка».

Как показала практика, затраты бюджета на установку теплосчетчиков оправданны. Например, в здании администрации района экономия средств при использовании теплосчетчика составляет 32%.

Сегодня – День учителя

Заводные, веселые, азартные!



Нередко учителя сетуют, что в их работе, живой и творческой, хватает рутины. Тем приятнее сменить обстановку, получить заряд бодрости и вдохновения, так необходимого учителям в повседневной работе. Строгие в классе, у доски и на родительских собраниях, в неформальной обстановке – в походах и поездках с учениками или без них, на учительском турслете – они совсем другие – улыбчивые, заводные, азартные.

На предложение поучаствовать в турслете встретились команды девяти школ района. С коллегами из средних школ соревновались педагоги Петровской коррекционной школы, (команда называлась «Амазонки»). Вот они – рвутся вперед на старте эстафеты. Не зря старались – в итоге заняли третье место.

Фото Ксении АЛЕКСЕЕВОЙ.

Репортаж с турслета читайте на 2-й стр. номера.

В администрации района

Из Забайкалья – в Троицкий район

В последней декаде сентября в администрации района принимали гостей – делегацию Забайкальского края.

Это заместитель начальника отдела одного из краевых управлений Н.В. Кузенская, начальник отдела министерства финансов края Л.Р. Миронова, начальник отдела министерства территориального развития края О.И. Полупан, глава муниципального района С.О. Маргарян. С ними вместе приехали представители администрации нашего края – начальник департамента организации управления С.В. Поспелов и консультант отдела по работе с органами местного самоуправления департамента В.Д. Носков. Они обозначили заглавную тему разговора – оптимизация бюджетных расходов в рамках административно-территориального переустройства (эта

работа идет во всех субъектах Федерации).

Район представляли: глава О.В. Чигирев, его заместитель Е.А. Вишнякова, председатель районного Совета депутатов С.Н. Шитиков, начальники отделов В.Д. Котыхов и С.В. Михайлова.

Прежде чем поделиться опытом оптимизации бюджетной сферы, глава района О.В. Чигирев рассказал гостям о районе и отметил, что визит делегации из Забайкалья стал приятной неожиданностью. Обсуждение различных вопросов, проходившее в форме «круглого стола», началось с темы, животрепещущей для районной власти и небезынттересной гостям, – объединения сельсоветов.

Гости задавали немало вопросов: о структуре администрации района, о численности сельских администраций, о доходах и расходах районного бюджета, о развитии предпринимательства и другие. Глава муниципального района Забайкалья интересовался и более конкретными, практическими вопросами: здравоохранения, водоснабжения, взаимодействия с сельхозпредприятиями, транспортного сообщения по району и т.д.

В свою очередь, представители района также задавали вопросы гостям. На память о встрече глава района вручил им книги местных авторов.

Елена ГИМАДЕЕВА.

С ПРАЗДНИКОМ!

Дорогие наши учителя!

Примите самые сердечные поздравления с профессиональным праздником! Задача огромной важности стоит перед вами – обеспечить высокие стандарты образования, соответствующие не только сегодняшнему времени, но и завтрашнему дню. От вашего профессионализма зависит подготовка будущих молодых специалистов. Ваши знания, опыт и вклад в развитие образования – залог и гарантия процветания страны, края, родного района. Вашим энтузиазмом, ответственностью современная школа живет, развивается, выполняет свое предназначение в обществе.

Я поздравляю наших удивительных, замечательных, талантливых педагогов и от души желаю здоровья, счастья, успехов на нелегком учительском поприще, верных и благодарных учеников.

О. ЧИГИРЕВ,
глава района.

Дорогие учителя, преподаватели вузов, ветераны педагогического труда!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!

«Будущее нашей страны, нашего народа в руках учителя, в его золотом сердце», - эти слова Александра Фадеева как нельзя более точно определяют значимость вашей профессии. Именно учителя выполняют нелегкую, но почетную миссию воспитания и обучения молодого поколения России. Отдавая должное их великому труду, Президент России объявил 2010 год Годом учителя.

Примите, уважаемые учителя, искренние слова благодарности за вашу сложную и ответственную работу, внимание и доброту. Уверяем, что в Алтайском крае добросовестный труд и инновационные подходы к работе всегда будут поддерживаться. Совершенствование системы повышения педагогов продолжится и в дальнейшем.

Пусть этот праздничный день принесет вам море положительных эмоций. Крепкого здоровья, оптимизма, новых творческих достижений, благодарных учеников!

А. КАРЛИН,
губернатор Алтайского края.
И. ЛООР,
председатель АКЗС.

Уважаемые учителя, ветераны педагогического труда Троицкого района!

Примите мои самые теплые поздравления с Днем учителя!

Вы – те люди, о которых мы вспоминаем часто. Потому что именно вам каждый человек обязан тем, что он знает и умеет. Вы учитите детей читать и писать, учите любить свой край и почитать старших. Вы, взяв за руку, вводите их во взрослый мир, помогая раз за разом преодолевать преграды на пути взросления. Именно вы обучаете и воспитываете будущее России.

Желаю в этот замечательный праздник здоровья, благополучия, побольше радостных дней, а также целеустремленных, благодарных учеников, мира, добра и взаимопонимания. С праздником, дорогие учителя!

В. КРАСИЛОВ,
председатель Совета
Алтайского крайпотребсоюза,
депутат АКЗС.

**По старой цене – 210 рублей –
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ
«НА ЗЕМЛЕ ТРОИЦКОЙ» на I полугодие 2011 г.**

Подписку можно оформить в отделениях связи,
у почтальонов и в редакции.

На правах рекламы.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

7 октября с 12 до 15 часов в администрации района (каб. №18) будет вести ПРИЕМ ГРАЖДАН по личным вопросам депутат краевого Законодательного Собрания, руководитель региональной общественной приемной председателя партии «Единая Россия» В.В. Путина в Алтайском крае В.М. КРАСИЛОВ.



Новости
из края

Стали лучшими

В крае определены лучшие муниципальные образования. Ими стали Красношековский, Каменский и Благовещенский районы и город Заринск.

На поощрение победителей выделено 5 млн. рублей. Эти гранты выделены в соответствии с указом Президента России об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления.

Красношековскому району победу обеспечило существенное снижение неэффективных расходов в сфере здравоохранения, образования, муниципального управления; Каменскому – рост зарплат, увеличение доли используемых сельхозугодий, увеличение доли собственных доходов; Благовещенскому – рост зарплат, увеличение доли населения, охваченного профосмотрами и детей – дошкольным образованием, рост ввода жилья и обеспеченности им населения, прирост собственных доходов.

За знаниями – на школьном автобусе

В 2010 году в крае приобретено 27 школьных автобусов.

Двадцать один автобус ПА3 и шесть микроавтобусов «Газель» направятся в двадцать два района края, в результате чего более трехсот пятидесяти детей из тридцати четырех отдаленных населенных пунктов смогут учиться в базовых школах, где созданы современные условия обучения.

На торжественной церемонии вручения документов и ключей от школьных автобусов губернатор края А. Карлин попросил глав районов уделять особое внимание правильной эксплуатации новой техники. «Речь идет о самом важном – безопасности детей!», – сказал он.

Сейчас в регионе эксплуатируется более чем 400 школьных автобусов, их услугами пользуются 10 тысяч детей. Подвоз учащихся в 410 школ осуществляется из 647 населенных пунктов.

По материалам официального сайта администрации края www.altairregion22.ru

ВНИМАНИЮ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА!

В соответствии с постановлением администрации Алтайского края от 31.10.2008г. № 464 стартовал конкурс инновационных проектов «Новый Алтай-2010», целью которого является вовлечение в хозяйственный оборот результатов научно-технической деятельности, направленных на решение региональных проблем. Прием заявок осуществляется до 3 ноября 2010г.

Конкурс рассчитан на широкий круг участников, осуществляющих инновационную деятельность на территории Алтайского края. Это научные организации, промышленные и сельскохозяйственные предприятия, собственники и создатели объектов интеллектуальной собственности.

Для получения дополнительной информации обращаться в управление по экономическому развитию и имущественным отношениям администрации Троицкого района по адресу: пр. Ленина, 6, каб. 7, тел. 22-0-70.

«Телефон доверия»

Межрайонная ИФНС России №4 по Алтайскому краю информирует о том, что в инспекции установлен и работает «телефон доверия».

«Телефон доверия» – это канал связи с гражданами и организациями, созданный в целях получения дополнительной информации для совершенствования деятельности инспекции, оперативно реагирования на нарушения в налоговой сфере, коррупционные и другие правонарушения, совершаемые государственными гражданскими служащими, а также для обеспечения защиты прав и законных интересов граждан.

НОМЕР «телефона доверия»: (8-385-32) 48-9-61.

Физкульт-ура!

«Амазонки» и «Барсы». Кто сильнее ?

В последнюю субботу сентября учителя школ собрались на районный турслет

Что может быть лучше, чем провести погожий осенний денек на природе? Погреться перед холодной зимой под теплыми лучами солнца, вдохнуть горьковатый аромат дыма от костра, на котором готовится пища... А собраться коллективом, получая удовольствие от неформального общения с коллегами из других школ, – разве это не здорово? Третий туристический слет педагогов района предоставил им такую возможность. Организовал турслет девяти команд комитет по образованию.

Чем отличается турслет школьников от учительского? Да практически ничем, просто здесь у учителей нет тревоги в глазах за своих учеников, здесь они главные действующие лица. Учителя тоже могут быть озорными, веселыми и непредсказуемыми. Чего стоят только названия команд! Нельзя сдерживать улыбки, читая, например, «Бродяги». А это педагоги ТСШ №1. Или «О-ба-на» из Петровки, или «Пройдохи» из ТСШ №2. А как вам такие названия: «Озорные», «Во!», «Амазонки», «Черти что и сбоку бантик», «Барсы», «Гром»? И у каждой команды был свой стиль в одежде.

После торжественного построения начались конкурсы. Первым состязанием была эстафета, в ней участвовала вся команда – пять женщин и двое мужчин. Здесь нужно было показать все, на что они способны. Организаторы придумали такие испытания, как разжигание костра, болото, переправа через ров, бег со связанными ногами, стрельба, перетаскивание раненого. Все это сопровождалось дружными кричалками, смехом, подбадриванием, причем не только участников из своих команд, но и соперников.

Конкурс для директоров школ «Золотые яйца» вызвал бурю веселых комментариев относительно названия. Необходимо было как можно быстрее пронести в ложке сырое яйцо через препятствия, при этом не уронив и не разбив его. В целом директора справились с этим отлично.

Еще были такие конкурсы, как дартс, склипинг (групповые прыжки через веревку). Конкурс поваров, конечно, удивил жюри, которое оценивало оформление блюд, вкусовые качества и ассортимент продуктов. Приготовленные практически в походных условиях блюда (хотя, конечно, кое-что было припасено заранее), да на свежем воздухе, казались просто необычайно вкусными.

После сытного обеда настал черед заключительного этапа турслета – художественной самодеятельности. Инсценировки были интересны, смешны и актуальны, и практически все они касались непосредственно работы учителей.

В целом в турслете приняло участие около 150 человек, и все они в этот день получили заряд бодрости и веселого настроения.

По итогам всех конкурсов треть общекомандное место заняла команда «Амазонки» (Петровская



Команда Петровской СШ: сладостный миг победы!



«Амазонки» из Петровской коррекционной школы на этапе эстафеты «стрельба» показали неплохой результат.



Олимпийский огонь героически несли «Пройдохи» из ТСШ №2, дав всем понять, что, какие бы ни были впереди трудности, им любое дело по плечу.



Команда «Гром» (Горновская школа), по мнению жюри, в художественной самодеятельности была лучшей.



«Черти что и сбоку бантик» (Беловская СШ) старались изо всех сил перетянуть на себя канат и выиграть конкурс у «Барсов».



Разжигание костра командой «Озорные» (Беловская №1). Чем быстрее разожгут, тем быстрее побегут.



«Золотые яйца» «Бродяги» (ТСШ №1) всю эстафету несли красиво и были вторыми в этом конкурсе.

МНЕНИЯ

Директор Петровской школы З.П. Шуба:

– На следующий день все вспоминали о турслете. В рамках учительской спартакиады наша школа была то на втором, то на третьем месте, и наша цель на турслете состояла в том, чтобы удержаться на этих позициях.

Нас школьники провожали с напутствиями, что нужна только победа, как это сделали они в конкурсе юных пожарных. Впереди нас всегда была Ельцовская школа, но так как они не приехали, мы подняли для себя планку, настроились на победу, и наши надежды оправдались. Если еще такое мероприятие состоится, то обязательно поедем.

Директор Горновской школы Л.В. Кардаш:

– Спасибо комитету по образованию, профсоюзу за организацию. Прошло уже несколько дней после турслета, а мы все вспоминаем о нем. Это нужное мероприятие: где мы еще в такой обстановке можем встретиться с коллегами?

Председатель комитета по образованию А.С. Тупикин:

– Мы еще раз убедились, что учителям нужны такие мероприятия, и, несмотря ни на что, будем продолжать их проводить.

коррекционная школа), второе – «Барсы» (детский дом), а победителем стала и получила переходящий кубок команда «О-ба-на» (Петровская средняя школа). Победители промежуточных конкурсов также были удостоены грамот. Но, как бы хорошо ни было, все

когда-нибудь заканчивается, и турслет тоже подошел к концу, пора было разъезжаться. Но учителя, которые побывали на турслете, в следующий раз пообещали собраться вновь.

Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото Ксении АЛЕКСЕЕВОЙ.

Как в программу попасть, да в ремонте не пропасть?



Пока позволяет погода, строители ведут ремонт крыш многоквартирных домов в с. Троицкое.

Фото Владимира КОНЮХОВА.

В АЛТАЙСКОМ КРАЕ идет капитальный ремонт и строительство нового жилья в рамках Федерального закона №185-ФЗ. А значит, только в этом году жильцы 794 многоквартирных домов порадуются обновленным крышам, фасадам, подвалам, инженерным сетям, а еще 488 «счастливиц» покинут аварийные жилища и отпразднуют новоселье в современных добротных домах. Много это или мало? За время действия Федерального закона №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в Алтайском крае из ветхого жилья были переселены 2890 человек, а всего улучшили свои жилищные условия около 400 тысяч. А это почти шестая часть населения края!

Есть территории, которые уже не первый год участвуют в этих программах. В их числе города Барнаул, Бийск, Новоалтайск, Рубцовск, Славгород, Горняк, а также Алтайский сельсовет Алтайского района, Благовещенский сельсовет Благовещенского района, Залесовский сельсовет, Краснощековский сельсовет, Курьинский и Кытмановс-

кий сельсоветы. Стоит отметить Мамонтовский, Поспелихинский, Топчихинский, Троицкий, Солонешенский и Ельцовский районы – активных участников обеих программ: и по капремонту многоквартирных домов, и по переселению из аварийных.

А есть «пионеры». К примеру, Яровое, Алейский, Волчихинский, Целинный, Тюменцевский, Тогольский районы только в этом году впервые участвуют в программе по капремонту жилья.

Общая сумма средств, направленных в 2010 году нашему региону из Фонда содействия реформированию ЖКХ, составила 1 млрд. 20 млн. рублей. Из 83 российских субъектов больше, чем Алтайский край, получили лишь восемь регионов. Кстати, большая часть этой суммы – это «бонус», который выделили Алтайскому краю за «отличную» реализацию программ в 2009 году. Такие «подарки» получили из фонда всего 16 регионов России.

Так что нам есть к чему стремиться – 185-й Федеральный закон будет действовать в России еще весь 2011 год.

Дом на слом

Почти 500 человек в этом году переедут из аварийного жилья в новые дома на земле. Именно дома, потому что Алтайский край принял решение направить ресурсы данной программы на развитие малоэтажного жилого строительства. Поэтому в 11 муниципальных образованиях – Барнауле, Рубцовске, Белокурихе, Горняке, Мамонтовском, Поспелихинском, Солонешенском (по два сельсовета) и Ельцовском районах появятся новые комфортабельные современные дома, а 30 аварийных «хибар» пойдут на слом.

Цель – ремонт на «отлично»

Во всей этой большой работе одним из самых важных вопросов является качество проведенного в многоквартирных домах капремонта, которое не всегда можно оценить на «отлично». И об этом сигнализируют в разные инстанции сами неравнодушные жильцы. Как сообщили в управлении Алтайского края по жилищно-коммунальному хозяйству, в прошлые годы были жалобы из Камня-на-Оби, Рубцовска, Барнаула, Шелаболихинского района. А вот жители Благовещенского, Мамонтовского, Ключевского районов, а также Новичихи, Кулунды, Топчихи, похоже, довольны работой: претензий на некачественный капремонт с этих территорий в последнее время не поступало.

Знать права, чтобы не остаться в проигрыше

Между тем, специалисты управления Алтайского края по ЖКХ в очередной раз напоминают, что, после того как капитальный ремонт их дома завершен, подписан акт приемки, подрядная организация получила законный расчет за работу, заставить ее исправить обнаруженные недостатки очень трудно. Иногда только в судебном порядке. А потому здоровый интерес к происходящим с их домом процессам жильцам надо проявлять значительно раньше: тогда, когда разрабатывается сметная документация, идет выбор подрядной организации, разумеется, тогда, когда капремонт

начался и уже завершается. А вмешиваться в ситуацию нужно: ведь капитальный ремонт домов ведется в том числе и на средства жильцов.

Есть правильный и предельно простой вариант контроля за качеством капремонта: с началом работ на каждом доме необходимо разместить информацию с указанием контактных телефонов управляющей компании, подрядчика, органов технадзора и, конечно, местной администрации. Это рекомендуют делать и Фонд содействия реформированию ЖКХ, и краевое управление по ЖКХ. Одними из первых это сделали в Камне-на-Оби, и результаты не заставили себя ждать. Проверьте!

Кто на связи?

Управление края по ЖКХ в связи с проведением капремонта многоквартирных жилых домов традиционно организует работу «прямой» телефонной линии.

В октябре на вопросы жителей края будет отвечать специалист управления Агибалова Юлия Владимировна, т.8-3852-63-02-50.

У нас в районе

В этом году в программе по капитальному ремонту участвуют 11 многоквартирных домов райцентра. Общая стоимость составляет 5620 тыс. рублей.

Практически у всех домов, за исключением Ленина,1, предусмотрен ремонт крыши, по данному адресу выполняется ремонт фасада, подвальных помещений.

Подвальные помещения также отремонтируют в домах: Микрорайон,3, Микрорайон,6, Комсомольская,31, Промышленная,23а, Чапаева,81.

Жители дома №122 по ул. Советской отказались от ремонта крыши своего дома, посчитав, что в первую очередь дому необходим ремонт фасада, подвальных помещений и инженерных коммуникаций.

Подрядные организации приступили к выполнению ремонтных работ на своих объектах и ведут их в штатном режиме.

Подготовлено управлением Алтайского края по печати и информации при участии управления Алтайского края по ЖКХ.

Наши интервью

Ваш вопрос – наш ответ

Миллионы – на ремонт дорог в райцентре

«Начнется ли у нас когда-нибудь отопительный сезон? Вольшинство из нас исправно платит за коммунальные услуги, почему же мы должны мерзнуть? И кто будет отапливать дома с центральным отоплением?»

С этих вопросов жильцов многоквартирных домов (ремзаводской микрорайон) мы начали интервью с главой администрации Троицкого сельсовета В.У. БЕРДНИКОВЫМ.

Как раз перед встречей с корреспондентом этот вопрос обсуждался на совещании в администрации района.

–Для обеспечения теплом объектов, имеющих центральное отопление, создано автономное учреждение «Тепловые сети», – говорит Владимир Устинович. – Его учредителем является администрация Троицкого сельсовета. Квартальная котельная, газовый модуль и котельная микрорайона ПМК переданы «Тепловым сетям» в оперативное управление, остальные котельные переданы АУ «Альтернатива». Прежде ими занимался «Коммунальщик», который за год должен был заплатить за газ около 2800 тысяч рублей, за его транспортировку – порядка 600 тысяч, и около одного миллиона рублей составляет долг за уголь, потому возникли опасения относительно будущего отопительного сезона. Сегодня могу сказать, что отопительный сезон начнется в срок, то есть когда среднесуточная температура воздуха на улице в течение пяти дней будет не выше +8 градусов.

–Владимир Устинович, расскажите, как идет капитальный ремонт многоквартирных домов.

–В этом году в капремонте участвуют 11 домов, в основном это ремонт крыш, во многих домах – ремонт подвальных помещений и в одном доме – ремонт фасада.

Пока темпы работ нормальные. С подрядчиками заключены договоры, по которым они должны закончить все работы до 30 октября, но мы хотели бы, чтобы работы завершили к 15 октября, то есть пока погода позволяет заниматься ремонтом.

–Газификация райцентра продолжается, при этом к подрядчикам при проведении ими земельных работ иногда возникают претензии....

–Газификация в райцентре сейчас ведется в залинейной части. От жителей были жалобы на то, что после земельных работ не выполняется рекультивация. Мы разбирались, по какой причине ее не делают. Оказалось, что у подрядчика сломался трактор. Решено было, что для рекультивации они воспользуются техникой троицкого «Авангарда», если нет, то мы предоставим свою. После этого обращений не было.

–В этом году в райцентре ремонтировали автобусный маршрут. Расскажите подробнее.

–На развитие дорожно-уличной сети Троицкого из краевого бюджета была выделена субсидия в размере 2700,6 тыс. руб. Доля финансирования местного бюджет-



Теперь к детсаду «Рябинушка» можно подойти по дороге (пусть и по гравийной), а не по лужам.

та должна была составлять чуть более 142 тысяч рублей, но работ фактически произведено на 307 тысяч больше, которые будут израсходованы из бюджета следующего года. ДРСУ отремонтировало дороги по проспекту Ленина, на автобусном маршруте по Октябрьской, Чкалова, Чапаева и кое-где на улицах в центре. Прогрессировали и отсыпали гравием за счет средств местного бюджета участок улицы перед детсадом «Рябинушка» от Ленина до Пролетарского. Летом своим грейдером мы грейдеровали и другие улицы.

Благодарю за содействие в ремонте дорог Алексея Николаевича Чегодаева и коллектив ДРСУ. Еще не получив денег, они, не считаясь со временем, начали и добросовестно выполнили свою работу.

Андрей ТИМОХИН.



Октябрьская – одна из самых оживленных улиц райцентра, совсем недавно властям приходилось выслушивать много нареканий по поводу ее состояния. Сегодня участок улицы, по которому проходит автобусный маршрут, отремонтирован.

Фото Владимира КОНЮХОВА.

Из-за порывов страдают все

«В связи с чем у нас ежедневно отключают воду? Мы звонили в «Троицкие водопроводные сети», на насосную станцию, но вразумительного ответа не получили. В конторе отвечают, что не могут пояснить причины отключения воды, а 22 сентября вообще сослались на порыв в центре. Но мы-то живем за линией! Хотелось бы получить ответ через газету.»

Жители ул. Матросова, с. Троицкое».

Отвечает директор ООО «Троицкие водопроводные сети» А.А. Сысоев:

–За последнее время в залинейной части было несколько порывов. 15 сентября произошел порыв на ул. Горького, аварию устранили. На следующий день – еще один порыв на этой улице. 19-20-го устраняли аварию на Лесной. Сети изношенные и требуют уже не латания, а замены, поэтому нам приходится с одного порыва ехать на другой. Если в центре села случается порыв и происходит отключение от водоснабжения, соответственно, давление в сети падает, и с более высокой залинейной части вода скатывается вниз, поэтому отключение центральной части влияет и на водоснабжение в залинейной.

Спасибо от «дипломированных домохозяек»!

Сегодня, в год, который объявлен Годом учителя, у нас есть замечательный повод сказать свое запоздалое «спасибо» нашему любимому преподавателю – Надежде Ивановне Герасимовой. Работает она в Алтайском государственном профессионально-педагогическом колледже уже 21 год, выпустила шесть групп и до сих пор со многими выпускниками поддерживает теплые отношения. У нас, выпускников 90-х годов, Надежда Ивановна преподавала предмет «Конструирование», а сейчас ведет еще и педагогику.

Это очень успешный и талантливый учитель. Ее педагогическая деятельность уже заканчивается, но в судьбах учеников остается неизгладимый след.

Надежда Ивановна глубоко знает свой предмет, и каждый ее урок – не просто урок, а очень познавательное и интересное время. На ее занятиях присутствует разнообразие, что не давало нам отвлекаться. Занятия не ограничиваются только рамками учебной программы, Надежда Ивановна

дополняет их рассказами из своей жизни, делится собственным опытом. Сразу видно, что человек не просто отработывает время, а действительно заинтересован в наших знаниях. Многие ее выпускники закончили вузы, а некоторые – даже с красным дипломом. Не все мы, конечно, стали педагогами, но то, чему так старательно учила нас Надежда Ивановна, пригодилось нам в семейной жизни. Она нас так шутя и называла: «дипломированные домохозяйки».

После уроков Надежда Ивановна проводила с нами интересные классные часы. С ней можно поговорить на любые темы. Мы обсуждали с ней разные истории и делали выводы. Она учила нас, молодых и бестолковых, говорить «нет» вредным привычкам. Надежда Ивановна умеет выстраивать отношения с учениками. Она никогда не позволит себе повысить голос, тактично и спокойно умеет поругать. Она веселая, красивая, умная, никогда долго не сердится. Находясь далеко от родного дома, от Надежды Ивановны мы чувствовали материнское тепло и

радость.

Прошло уже более пятнадцати лет, как мы закончили техникум, но в голове свежи Ваши мудрые наставления и советы. Как же мы не верили Вам тогда, когда Вы нам говорили, что самое трудное впереди! Теперь, когда мы вспоминаем эти слова, то понимаем, насколько Вы были правы! Но мы Вас ценим не только как щедрого преподавателя, но и как добродушного человека!

Хочется пожелать Вам от всех нас оптимизма и энергии, многих интересных идей и возможностей для их воплощения, уважения коллег, благодарных и успешных учеников. Мы Вас очень любим!

**С большой благодарностью,
Ваши бывшие студенты:**

**Лариса НЕКРАСОВА,
Наталья НЕКРАСОВА,
Оксана МАКСИМОВА,
Елена ГРАФЕЕВА,
Олга РЫДКИНА,
Оксана ЕРМАКОВА,
Ольга РОСЛАВЦЕВА
и многие-многие другие.**

Чтобы понять, нужно почувствовать...

Моя мама Татьяна Николаевна Егорова, учитель иностранного языка, уже более 30 лет встречает волнующий осенний праздник – День учителя. Это письмо я пишу ей.

Милая мама! Прошел уже месяц со дня нашей последней встречи. Как редко мы видимся, родная... Как редко я пишу. А помнишь, как я любила писать письма? А теперь... Я и стихи-то пишу редко, наверное, потому, что вокруг сплошная проза: планы, отчеты, проекты, презентации...

Зачем мне это нужно? А тебе? Ведь я иду по твоим стопам, я всегда незримо чувствую твою поддержку. А если удастся повидаться, то такой покой в душе, и разговоры, разговоры... Ты – о своей, прошлой, а я – о своей, настоящей, а выходит все о ней, о школе. Сколько помню себя, всегда мечтала быть учителем. А мое школьное сочинение в 9-м классе на тему «Моя будущая профессия!» И ведь никто меня не высмеял за слова «я очень люблю школу и обязательно вернусь сюда, но только в качестве учителя немецкого языка...». Ох, уж эта

моя обязательность, она заложила фундамент на много лет вперед. Откуда это во мне? Ты никогда не «воспитывала», не читала нотаций, не запрещала, не наказывала. Ты просто умела ненавязчиво посоветовать или привести пример из своей жизни. И со временем опыт подсказывал мне, что к тебе нужно прислушиваться.

Ты как-то заметила, что, здороваясь, нужно открыто смотреть ребенку в глаза и обязательно называть его по имени. Как просто! Но это не мелочь. Ты находила время, чтобы заглянуть в глаза каждому ученику, не забывая и о нас с братом. Я теперь понимаю, что это настоящее искусство – уметь найти нужные слова, причем так, чтобы они дошли до сердца.

Конечно, выбирая профессию на всю жизнь, вооруженная юношеским максимализмом, я не осознала всего этого. Оказалось, что мало освоить манеру держаться, выработать голос. Это только необходимые витки на орбитах мастерства. И я бы так и вращалась на них с упоением, не

помышляя приблизиться к сердцевине, если бы не твои меткие, мудрые советы. А теперь, чем ближе к сердцевине, тем неотступней то, что называется творческим терзанием. Это погоня за ускользающей истиной в запутанных ситуациях, в хитросплетениях школьных проблем, это боль за ребячью судьбу, это «муки» во имя самых точных и действенных слов и средств.

Милая, дорогая моя мама! Ты всегда говорила, что нужно самому прожить, ощутить, и впечатления от происходящих на твоих глазах событий сами ворвутся тебе в душу. И тогда уж твой разум заставит признаться в ошибке или укрепит первоначальное мнение. Чтобы понять, нужно почувствовать, а почувствовать можно только сердцем!

Я знаю теперь, что путь мой долгов и что учительское счастье – довольно редкая штука: ростки едва заметны, не сразу каждому видны, ростки, в душе проросшие, – тем более...

**С уважением, твоя дочь
Марина ПЯТКОВА.**

Большая перемена

Спартакиада школьников стартовала!

1 октября в районе Пионерского озера проходил традиционный кросс «Золотая осень». Участие в соревнованиях приняли 162 учащихся из 13 школ района.



Болельщики поддерживали бегунов, подбадривали их и на финише бежали вместе с ними.

В этот раз организаторы проложили трассу для бегунов в другой стороне от озера – ближе к домам, где местность менее пересеченная, а не в сторону леса.

Погода выдалась замечательная и полностью соответствовала названию кросса. Настроение у участников было не менее солнечным, чем погода, и потому над лесом эхом разлетались смех и веселые возгласы.

Соревнования проходили в трех возрастных подгруппах: младшей (1997 г.р. и младше), средней (1995-1996 г.р.), старшей (1992-1994 г.р.). Количество участников от каждой школы не ограничивалось, но в зачет шли по два лучших результата в каждой возрастной категории среди мальчиков и среди девочек. Больше всех участников заявила на соревнования ТСС №2 – 32 человека, самой немногочисленной была команда Большеберезненской основной школы – четыре человека.

Основными претендентами на

призовые места и конкурентами на беговой дорожке были учащиеся Пролетарской и Боровлянской школ, которые в итоге заняли первое и второе места в общекомандном зачете, третья стала ТСС №2.

В личном зачете в младшей возрастной группе среди мальчиков первое место занял Юрий Камболин (Беловская СШ), второе – Алексей Балахнин (Боровлянская СШ), третье – Евгений Хабаров (Петровская СШ). Среди девочек в данной возрастной подгруппе лучший результат показала Елизавета Долгополова (Загайновская СШ), второй стала Анна Колбязкова (Пролетарская СШ), третье место заняла Алина Наталичева (Петровская СШ).

Среди участников 1995-1996 г.р. лучшими стали Антон Паршиков (Петровская СШ) и Людмила Цейгер (Пролетарская СШ), вторыми финишировали Роман Должиков (Пролетарская СШ) и Елена Фролова (ТСС №1), с третьими результатами пробежали Родион

**Дорогие наши учителя
Горновской средней школы!**
Поздравляем вас с Днем учителя!
Благодарим за каждую частичку
Вашей души,
что вы вложили в нас.
Пусть будет в жизни все у вас отлично,
Пусть будет добрым каждый день и час!
**С любовью и уважением,
ваши ученики.**

Поздравляю с Днем учителя
**Валентину Михайловну
КАРКАВИНУ**
и всех педагогов района!
Душою красивой и очень доброй,
Талантом сильной вы, сердцем щедрой.
Все ваши идеи, мечты о прекрасном,
Уроки, затеи не будут напрасны.
Вы к детям дорогу сумели найти,
Пусть ждут вас успехи на этом пути!
В.В. Митинский.

ИП Малюткина Реклама
**10 октября в РДК
с 9.00 до 18.00**
«ТРАЦИЯ МЕХА»
(г. Новосибирск)
**ПРОВОДИТ
ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ
МЕХОВЫХ ИЗДЕЛИЙ
НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ:**
- **эсклюзивные ШУБЫ
и элегантные ШУБЫ
из мутона, норки, бобра**
- **мужские и женские
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ**
КРЕДИТ. РАССРОЧКА.
СКИДКИ от 10 до 30%.
Т.8-923-198-32-78.
Банк-партнер ОАО «ОТП Банк».

Реклама. В «ХЕЛМИ» ОТКРЫТ
отдел одежды
(нижний торговый зал)

ЕСТЬ РАБОТА!
Требуется каменщик-облицовщик. Т.8-929-310-41-10.
На постоянную работу требуется слесарь с опытом работы. Линейная, 44. В магазине «Триомебель» требуется грузчик-сборщик. Ул. Пушкина, 25 (ТД «Центральный», 2 этаж), т.22-3-07.

Примите поздравления!

Коллектив ДРСУ
поздравляет с юбилеем водителя
**Анатолия Анатольевича
КАЗАНЦЕВА,**
электромонтера
**Владимира Васильевича
КОЛЕСНИКОВА:**
Пусть эта замечательная дата
В душе оставит добрый след.
Желаем мы всего, чем жизнь богата:
Здоровья, счастья, мира, долгих лет.

Поздравляем с юбилеем
Нину Степановну СМОЛЯРЕНКО!
Пусть будет в жизни все, что нужно,
Чем жизнь бывает хороша:
Любовь, здоровье, счастье, дружба
И вечно юная душа!
Коллектив магазина «Домино».

ПРОДАЮ:
-2-комн. благоустр. квартиру с мебелью, бытовой техникой, телефон, баня, огород. Т.8-913-026-97-12.
-3-комн. благоустр. квартиру в 2-кв. доме (гор., хол., вода, газовое отопление, санузел), пл. 80 кв.м, гараж, хозяйстройки, большой погреб, участок 10 соток, 1100000 руб. Т.т.8-923-729-47-37, 8-913-240-67-55.

-дом. Нагорная, 6, т.8-923-162-87-31.
-квартиру 140 кв.м в 2-кв. доме или меняю на меньшую с вашей доплатой. Т.8-961-990-58-92.

-3-комн. благоустр. квартиру по ул. Ломоносова. Т.т.8-961-998-30-78, 8-905-081-75-18.

-3-комн. квартиру в 2-кв. доме (ванная, туалет, газифицир.), новые надв. постройки. П. Беловский, т.8-903-995-34-01.

-срочно 3-комн. дом в с. Ельцовка. Т.8-913-215-03-66.

-организация реализует б/у сельхозтехнику и оборудование или меняет на зерно: КамАЗ-5410 седельный тягач с п/п 9 метров ХТС 86 г.в. – 300 тыс. руб., «Кировец» К-701 без двигателя – 250 тыс. руб., трактор Т-70 94 г.в. – 120 тыс. руб., комбайн «Дон-1500Б» 96 г.в. ХТС – 350 тыс. руб., лушитель ЛДП-15 ХТС 2006 г.в. – 70 тыс. руб., зерночислительную машину МЗС-25М новую – 300 тыс. руб., зернодробилку КД-2 новую – 90 тыс. руб. Т.8-903-947-87-82, Михаил. Реклама.

-ВАЗ-2103 ОТС. Т.8-906-964-03-74.
-корма 150 руб./мешок, зерносмесь 4 руб./кг, с доставкой. Т.8-961-983-27-15.

-сено с доставкой. Т.36-3-40.
-дрова колотые. Т.т.8-906-965-52-38, 8-906-965-52-37.
-свинину (забой по договоренности). Т.8-909-506-02-97.

-корову 2-м тел. Т.8-963-539-53-01.
-анварскую телочку от хорошей коровы. Т.8-903-992-99-42.

**СНЯТИЕ ТОНИРОВОК.
РЕМОНТ РАДИАТОРОВ.**
Ул. Линейная, 44. Реклама

Ассенизаторские услуги.
Т. 8-962-807-01-13,
т. 21-3-98. Реклама

Услуги по водопроводу
Т.8-906-941-12-24. Реклама

УГОЛЬ ДОКУМЕНТЫ
из Кузбасса НА СУБСИДИЮ
высококалорийный, сортовой
8-909-506-76-84,
21-9-31, 8-923-657-25-17.
ИП ВАРАКСИН

Дрова колотые, чурками.
Т.т.8-962-798-33-08,
8-983-178-29-84. Реклама

Реклама **Телефоны**
ОАО «ВИЙСКИЙ (8-3854)
КОМБИНАТ 43-26-88
ХЛЕБО- 43-26-84
ПРОДУКТОВ» 43-26-92

**ЗАКУПАЕТ:
ЗЕРНО ГОРОХА,
ЗЕРНО ЯЧМЕНЯ,
принимает на хранение
ПШЕНИЦУ**

**Цены и предложения
действительны
на момент публикации.**

На земле троицкой
Учредители:
муниципальное образование
Троицкий район Алтайского края,
Управление Алтайского края
по печати и информации
Редактор Е.Ю. Гимадева.

Газета зарегистрирована
Управлением
Россвязькомнадзора
по Алтайскому краю.
Регистрационное
св-во ПИ № ФС 12-1603.
Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам.
Издательский индекс 50349. Тираж 5330.
Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии.
Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.
Печать офсетная. Объем 1 п. л.

